

# 拆违没问题,暖气停车也得考虑

## 街道办和历山路100号居民座谈,让人挠头的事不少



自济宁市民李铁柱12月给济南市委书记写的信曝光后,历下区历山路100号小院被推上了风口浪尖。12月6日上午,小院所属的解放桥街道办开诚布公,邀请居民代表协商解决“拆违”。虽然居民支持政府改善市容,但是听到要拆除自家违建,现场一位代表掉下了眼泪。



听到要拆违建,现场一位居民代表流下眼泪。 本报记者 刘飞跃 摄

本报记者 刘飞跃

### 居民赞成改善环境 可取暖停车咋解决?

“谁都想选个好一点的环境居住,我们也不是不支持拆除违建。”在6日召开的街道办与居民代表共同参与的协调会上,五位居民代表都对济南市政府提出的更改市容市貌的举措表示理解。

不过,考虑到现实情况,在座的居民代表都提出了现在小区面临的现实问题。代表侯先生说,小区内违建主要有车棚、储藏室、活动室以及配电室等等,但是这些违建的存在确实有历史原因。

院内有六栋楼分属四个单位,仅三、四号楼有暖气,蜂窝煤就成了居民必备。又因是老小区,没有地下停车场,停车又成了小区居民面对的难题。

“拆除违建之后,居民的蜂窝煤往哪里放?自行车难道要搬到楼上吗?”侯先生说,这些都是政府在拆违时需要考虑的问题。

小区居民代表王女士家住五号楼,她爱人前几年因病去世。“我盖小屋是为了伺候我爱人,那几年是我困难的时候,每天卖点烟酒糖茶,收入非常

微薄。”说着说着,王女士流下了眼泪。

### 街道办对接供热公司 协商解决集中供暖

据悉,今年上半年,山东省出台《关于切实加强和改进城市规划建设管理工作的实施意见》,要求到2020年完成现有城镇棚户区、城中村和城市危旧房改造任务。同时,全面开展老旧小区综合整治,2018年年底前完成80%以上,2020年年底前全面完成。

在协调会上,济南市历下区解放路街道办事处副主任林玉开说,就济南来说,从2016年开始对老旧小区进行综合整治,明年在全市范围内开展“拆违”大型行动。

其实,在这项行动开始之前,100号院内已经开展了清理杂物、安装防盗门以及可视对讲系统,统一更换了防盗网,并修缮了车棚等等。

“居民反映的蜂窝煤堆放以及车辆停放等后顾之忧,在拆违前肯定会重点考虑。”林玉开在协调会上说,拆除一座墙仅需几分钟,但是随之带来的问题却非常多。

林玉开接受记者采访时表示:“拆违不是简单一次协商就能完成的,后续还要和居民多

多协商。”

会上,林玉开表示,办事处也将与供热公司协商其他四栋楼如何加入集中供暖的问题。对于生活困难的居民,民政部门可以进行补助或者援助。

### 通知期限已到 仅一处违建被拆除

李铁柱写信后,每天都有一大拨媒体记者来这里探访,原来处于闹市中心少人问津的小院,如今在舆论的漩涡中飘摇。协调会完成后,记者再次来到历山路100号院内。

12月3日,当地城管、街道办等部门下发拆违通知,要求5日前将堆放在楼道、车位、车库等公共区域内的杂物自行处理,无证建筑自行拆除,逾期未处理的将强行拆除。

6日,拆除期限已到,该通知仍旧张贴在院内居民楼外墙以及通知栏内。现场也未见有执法人员来拆违建,不过在小区居民的提示下,记者发现有一处储藏室居民已自行拆除。

在小区党支部老干部活动室外侧,七八块老旧的石棉瓦被丢在墙角,地面上凌乱地放着花盆、酒壶以及水管等物品,从外形来看,这里应该是一间储藏室。“刚刚自己拆的吧,现在风声太紧了。”小区一居民说。

### 相关新闻

## 三轮女司机被查两次 这回还敢顶着交警跑

本报济南12月6日讯(记者 张泰来) 李铁柱的信中曾提到火车站等地点的三轮黑摩的问题。5日下午,济南历下交警开展三轮车交通违法行为集中整治行动。两个多小时查扣违法三轮车29辆。

“站住,请出示驾驶证、行驶证接受检查!”5日下午,和平路与山师东路交叉口西侧,诚基中心小区门前,历下交警大队快反中队民警开展违法三轮车的查处行动。下午4点35分左右,一辆俗称“小红棚”的电动三轮车被带队的历下交警大队副大队长林松拦了下来。

驾车的女司机不肯接受检查,不但没有停车,而且继续向前驶去,林松双手趴在三轮车前方的挡风玻璃上,女司机便顶着林松继续前进,在巨大的冲击力下,林松不得不随着车子后退,被顶着走了20多米,直到其他民警上前帮忙,三轮车才被拦了下来。

“这么多车你们为什么只查我?!”下车后女司机依旧情绪激动,大声和民警理论。民警依法暂扣车辆,对她开具了处罚通知书。民警介绍,这名女司机经常在诚基中心附近非法营运,至少

被交警查处了两次。查处中选择逃跑的并不只是这名女司机。大明湖西南门也是非法营运三轮车的聚集地。5日下午3点左右,查处开始之前,5辆三轮车停在路旁,民警一出现,驾驶员第一反应都是逃跑,不过均被民警拦了下来。

不多时,一辆红色三轮车上载着两名乘客沿趵突泉北路由南向北开了过来。见到前方有交警,驾驶员急打方向,竟然调头逆向沿机动车道向南逃去。不久,又一辆红色三轮沿趵突泉北路由南向北行驶过来,看到交警选择了跟前一辆车一样的举动,驾驶员还是一名头发花白的老人。

两辆逃逸的三轮车均被前方路口的交警设卡拦下。两名驾驶员均否认自己非法营运。“我接孩子呢,见到交警不知道是干什么的,所以紧张。”驾驶员辩称,“我又没什么违法,查我干什么?你要说这段路不能走,我明天不走这里就是了。”

5日当天的行动中,历下交警在诚基中心和大明湖西南门两处黑摩的聚集处查扣违法三轮车29辆,进行了相应处罚,并将其非法营运的违法行为移交交通部门处理。



民警对一辆涉嫌违法的三轮车进行查处。 本报记者 张泰来 摄

齐鲁晚报 分类广告  
订版电话: 0531-85196183  
综合招聘  
●聘桥梁监理13655494161  
●聘招生代理,安置法警、书记员053188661516

挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qlwb.com.cn 进行在线挂失根据系统提供选项,填写姓名、电话以及刊登内容后,系统自动计算字数并结算,通过支付宝进行支付。刊登挂失广告格式可扫描二维码,进行参考。  
www.qlwb.com.cn

# 山东将加快设立民营银行

## “十三五”期间,我省金融业重点布局济青烟

本报济南12月6日讯(记者 张頔) 6日,省政府新闻办召开新闻发布会,邀请省金融办、银监局、证监局、保监局相关负责人解读《山东省金融业发展第十三个五年规划纲要》。规划纲要提出,我省将大力发展全牌照金融机构,探索推进地方金融控股集团组建和监管工作,吸引境内外大型金融控股集团来我省设立机构,拓展业务,支持民营企业发展产业金融控股集团,加快民营银行设立步伐,支持设立更多非银行金融机构,支持证

券、基金、期货经营机构申请交叉持牌。

记者了解到,金融牌照即金融机构经营许可证,是批准金融机构开展业务的正式文件。在我国需要审批的金融牌照主要包括银行、保险、信托、券商、金融租赁、期货、基金、基金子公司、基金销售、第三方支付牌照、小额贷款、典当等。手中的金融牌照越多,往往意味着金融集团的业务能力更强。

在“十三五”时期,山东将优化调整区域金融发展布局。

“突出双核”即加快建设济南、青岛金融中心。推动济南市大力发展产业金融、科技金融、绿色金融、消费金融等,加快推进中央商务区等核心区建设,引导带动省会城市圈金融一体化发展。推动青岛市围绕人才、信用、法制、资讯、社会服务等营造领先环境,促进财富管理资源集聚,打造全国领先,以财富管理为特色的金融综合改革示范区。“构建一极”即着力构建烟台区域性基金管理中心。努力将烟台打造成为全省区域性基金管理中心,

并产生全国影响。

运用保险机制完善社会治理体系,将保险纳入灾害事故防范救助体系,在与公众利益关系密切的环境污染、食品安全、特种设备等重点领域大力开展责任保险。推动商业保险参与社会保障体系建设,建立健全多层次养老保险保障体系。充分发挥保险服务实体经济作用,鼓励保险机构开展相关保险产品和服务创新,着力探索发展科技保险;力争保险资金运用余额突破1000亿元。